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1) A= -1].
2 4

2 Ao 7 10 e 11/2  —=5/2
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3) (AB) =[5 8}

2 0 O
4) Encontre ainversade (4 -1 O
2 3 -1
Resolucgdo.
2 0 041 0 O 1 0 O % 0 0 1 0 O 12 0 0
4 -1 0|0 1 Olparaj4 -1 OO0 1 O|paraf0 -1 O -2 1 O
2 3 —-110 0 1 2 3 110 0 1 0 3 -—-1|-1 0 1
1001200 100%00 1001200
paraf0 1 O] 2 -1 Ofparag0 1 O | 2 -1 Ojpara|O 1 O 2 -1 O
0 3 —-1{|-1 0 1 0 0 -1{-7 3 1 0O 0 1|7 -3 -1
2 0 0 12 0O 0
Portanto, ainversade|4 -1 0 |é|2 -1 O

2 3 -1 7 =3 -1

5 4
5) Calcule o valor de k para que a matriz A = (2 ] ndo tenha inversa.

Solucio.

A condig¢ao para que A ndo tenha inversa é que seu determinante seja igual a zero.

Ouseja, 5k—-8=0 = k:%

1 0 2|[-11 2 2
6) Solucdo. |2 -1 3|.|—-4 0 1
4 1 8|6 -1 -1

“11 2 2

7)Solugdo. A~ =| -4 0 1



8) Quando os elementos da diagonal principal sdo todos ndao nulos e sua inversa

a0 0
o] 0 @ 0
0 0 0 a7
1 0 0 0 1 00 0 1 0 0 0
Llo12 0 o , 040 0| o, |01/4 0 0
9) D' = D= . D=
0 0 1/3 0 009 0 0 0 1/9 0
0 0 0 1/4 00 0 16 0 0 0 1/16

10) a) quando escalonamos a matriz aumentada obtemos:
1 1 2 b,

01 1 b-b
0 0 0 b—b,—b,

Ou seja, o sistema tem solucao (€ consistente), se € somente se, bs-by-b;=0, isto é, bs=by+by’

b) quando escalonamos a matriz aumentada obtemos:
1 0 0 -40b,+16b,+9b,
0 1 0 13b,—-5b,—-3b,
0 0 1 5b,—2b, —b,

Neste caso nao ha restri¢des sobre by,b,, bs, ou seja o sistema Ax=b tem uma tnica solugdo para
qualquer b

x1= —40b, +16b, +9b, , x,= 13b, —5b, —3b, , X3= 5b, —2b, — b, ..
Observe que a partir da matriz acima é possivel identificar A™.
¢ Algebra Linear com Aplicacoes, H. Anton e C. Rorres, Bookman, 2001.
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1. X1 :—..3’_);2 = —] 2. x| == »3,x2= -3 3. X = —1,x2 =4,X3 - =7

4 xm=lnp=-1,xn=16 5 x=Lxn=>5x=-1
6 w=—-6x=1Ly=10,z=~-7 7. x; =28 —5bs, ;g =—b +3b

8 x = _lfsbl + %bz + %ba,xz =1ip + %bz — %b3,x3 = %b} — %b . %bs

9. @u=Lon=-=1n=->" ®xn= dn=5n=2

(€) x1=3,x =0, x3 = —4

L @u=%n=f Mu=Fn=3

12. (@) 3y =18, ;i =—L xs=—14 M) n=—2 5=-2 x=-Z
13. (a)'xlx%!JQ:% (b) x1=%,x2=% (©) x1=%, x2.=g_ @ x1=—%, xzmg |

4 @ x=18x=-9x=22 O xn=-23 n=I11x=-2
©x=5xn=-2 =0

15. @ ;y=—12-3t, 5, =-5-t, 3=t (M x=T-3tx2=3—1, x3=t¢
16. by =2b, 17. by =by+b; 18. Nenhumarestricado 19. by =by+ by, by =205+ by
11 12 =3 27 26
2. X=| -6 -8 1 —-18 -17
-15 -2r 9 -—38 -35
22. (a) Somente a solugfo trivial x; = x, = x, = x, = 0; invertivel.
_ (b) Infinitas solucdes; ndo invertivel.
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